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ПРАКТИЧНІ ПСИХОЛОГИ СУМЩИНИ ВЗЯЛИ 

УЧАСТЬ У МІЖНАРОДНОМУ ТРЕНІНГУ 

У рамках міжнародного проєкту «Щаслива родина – успішна країна», головною метою якого є 

комплексна допомога родинам через підвищення кваліфікації шкільних психологів та соціальних 

педагогів за міжнародними практиками, 17 практичних психологів закладів освіти області взяли участь у 

міжнародному тренінгу «Екстрене реагування, управління 

стресом, адаптація та інклюзія в умовах військової 

агресії» (м. Львів) 

Протягом тижня, з 7 до 11 серпня 2023 року, 

практичні психологи мали змогу ознайомитися з 

досвідом Ізраїлю, який багато років перебуває в 

умовах війни, щодо психологічної реабілітації. 

Адже війна в Україні для багатьох, хто її напряму 

переживає, проходить етап інтерпретації. Якщо ще 

недавно ми жили в очікуванні, що війна скоро 

закінчиться і тоді можна буде повернутися до життя, яке переважно подібне до того, що було до неї, то 

тепер розуміння, що суперечка може тривати багато років, може породжувати певні зміни у психічному 

стані дітей та педагогів. За цих умов потрібен певний внутрішній набір, що сприятиме посттравматичному 

зростанню. Під час тренінгу практичні психологи ознайомилися з прикладними інструментами для 

профілактики посттравматичного стресового розладу та підвищення життєстійкості, інструментами для 

системного втручання після надзвичайних подій на рівні учительської кімнати та класу. 

Спікерами тренінгу були ізраїльські психологи з організації Early Starters International: Шимона Гродзін 

Цезарі,  Ян Серце  та Юлія Хромченко – директор програми для Східної Європи в організації Early Starters 

International, освітньої гуманітарної організації, яка повертає здорове дитинство маленьким дітям у 

надзвичайних ситуаціях та вразливих громадах у всьому світі.   

Як зауважили учасники тренінгу, навчання допомогло систематизувати знання, оволодіти практиками 

психологічної реабілітації дітей, застосовувати салютогенний підхід, що сприяє оздоровленню та 

посттравматичному зростанню. 

Довідково: організатори проєкту: ГО «Всеукраїнська Ліга Українських жінок», БФ «Angels for Ukraine». 

Співорганізатори тренінгів: Ізраїльська організація Early Starters International, організація «JEWROPE», 

БО «БФ «Фонд освітніх ініціатив». 

Інформаційний партнер: Львівське радіо. 

За підтримки Міністерства освіти і науки України. 
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ПАРТНЕРСЬКА ВЗАЄМОДІЯ МІЖ КЗ СУМСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ІНСТИТУТ 

ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ ТА СУМСЬКИМ НАЦІОНАЛЬНИМ 

АГРАРНИМ УНІВЕРСИТЕТОМ З ПИТАНЬ ОРГАНІЗАЦІЇ  

ДІЯЛЬНОСТІ ОСВІТНЬОГО ХАБУ 

Тенденції розвитку сучасної освіти вимагають створення інноваційного освітнього простору, що 
сприяє навчанню впродовж життя, інтеграції формальної та неформальної освіти, урізноманітненню 
форм і методів освітнього процесу, розвитку ініціативи й соціальної активності, вихованню духовності й 
загальнолюдських цінностей, популяризації здорового способу життя, національно-патріотичного 
виховання внутрішньо переміщених осіб, здобувачів освіти. Таким освітнім простором європейського 
зразка, метою якого є якісне навчання здобувачів освіти в умовах воєнного стану, створення безпечного 
освітнього середовища та умов для соціальної згуртованості учасників освітнього процесу Сумщини, є 
Сумський освітній хаб, який був створений за ініціативи Сумської обласної державної адміністрації та 
сприяння Департаменту освіти і науки на базі Комунального закладу Сумський обласний інститут 
післядипломної педагогічної освіти у січні 2023 р. 

У рамках завдань діяльності Сумського освітнього хабу щодо партнерської взаємодії із закладами 
вищої освіти області, 16 серпня 2023 року відбулась робоча зустріч керівника Сумського освітнього хабу 
Вікторії ПЕРЛИК із помічником ректора Сумського національного аграрного університету Ніною МЕЛЬНИК 
та провідним фахівцем з профорієнтаційної роботи приймальної комісії СНАУ Вікторією СОКОЛЕНКО. 

У ході зустрічі керівник освітнього хабу ознайомила присутніх із нормативно-правовим забезпеченням 
діяльності хабу, матеріально-технічною базою та навчально-методичним забезпеченням освітньої 
діяльності, акцентувала увагу на перспективах 
подальшої співпраці закладів загальної середньої 
освіти територіальних громад області із Сумським 
освітнім хабом. Присутні обмінялися думками щодо 
основних аспектів діяльності освітнього хабу на базі 
Сумського національного аграрного університету та 
досвіду організації з цього питання, який має 
Комунальний заклад Сумський обласний інститут 
післядипломної педагогічної освіти. 



СЕРПЕНЬ №32, 2023 

ОБЛАСНА СЕРПНЕВА КОНФЕРЕНЦІЯ ПЕДАГОГІЧНИХ 

ПРАЦІВНИКІВ «ОСВІТА СУМЩИНИ: БЕЗПЕКА, РАЦІОНАЛЬНІСТЬ, 

ЯКІСТЬ. КРОКУЄМО ДО ПЕРЕМОГИ» 

«XXI  століття. Центр Європи. Україна. 32 роки Незалежності, і майже десять з них її сини і доньки відстоюють на полі бою 
своє право жити в незалежній державі», – такими словами розпочалася обласна серпнева конференція педагогічних 
працівників «Освіта Сумщини: безпека, раціональність, якість. Крокуємо до Перемоги», яка відбулася 29 серпня 2023 року 
в Департаменті освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації. У заході взяли участь керівники: Управління якості 
освіти в Сумській області, місцевих органів управління освітою, директори центрів професійного розвитку педагогічних 
працівників, представники педагогічної спільноти закладів освіти області. Під час конференції освітяни підбили підсумки 
2022/2023 навчального року, обговорили проблеми та перспективи нового навчального року. 

Пленарне засідання урочисто відкрила очільниця освіти Сумщини Гробова В.П., наголосивши на важливості освіти в усі 
часи, а особливо у теперішні, що супроводжуються воєнними діями в Україні. Також висловила подяку всім освітянам, які 
роблять важливу і необхідну роботу у надскладних умовах – тримають освітній фронт, працюючи самовіддано у найважчий для 
нашої країни час.   

З вітальними словами до педагогічної спільноти Сумщини та з метою нагородження педагогів, за підсумками минулого 
навчального року, які досягли  високих результатів у професійній діяльності, до слова 
були запрошені гості з числа  посадових осіб: 

• Савченко Т.Г., тимчасово виконуючий обов’язки голови обласної державної 
адміністрації – начальника обласної військової адміністрації; 

• Баня М.В., заступник голови Сумської обласної ради; 

• Бойко О.А., заступник голови Сумської обласної державної адміністрації – 
начальника обласної військової адміністрації; 

• Осадчий С.В., голова Сумської обласної організації працівників освіти і науки 
України. 
Перебуваючи модератором заходу, Гробова В.П. наголосила на важливості 

реформи Нової української школи, на потребі її перезавантаження під час 
адаптаційного циклу навчання базової середньої  освіти.  Акцентувала увагу на 
викликах, що стоять перед педагогічною спільнотою: наданні якісних освітніх послуг; 
компетентнісній реалізації змісту освіти; необхідності компенсації освітніх втрат у 
здобувачів освіти; наскрізній цифровізації освіти; посиленні STEM-освіти; старті 
вивчення навчального предмета «Географія» у НУШ та реалізації інтегрованих курсів 
природничої освітньої галузі, як пропедевтичних курсів до розвитку наукового 
потенціалу Сумщини. 

У фокусі уваги під час конференції були вчителі-практики пілотних шкіл, що 
впроваджували в освітній процес закладів загальної середньої освіти проєкт нового 
Державного стандарту базової середньої  освіти, зокрема: 

• «Інформатика НУШ – ключовий гравець у цифровій реальності» – Родінка І.О., учитель інформатики Комунальної установи 
Сумська спеціалізована школа І-ІІІ ступенів № 7 імені Максима Савченка Сумської міської ради; 

• «НУШ: утілювати не можна зупинити» – Фененко О.А., учитель математики Комунальної установи Сумська загальноосвітня 
школа І-ІІІ ступенів № 27 м. Суми Сумської області; 

• «Пізнання світу природи – основа наукового потенціалу дитини» – Дейнека Н.М., учитель інтегрованого курсу «Пізнаємо 
природу»  Комунальної установи Сумська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 27 м. Суми Сумської області. 
Від Сумського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти на пленарному засіданні обласної серпневої 

конференції виступила Удовиченко І.В,, проректор з науково-педагогічної та методичної роботи Сумського обласного інституту 
післядипломної педагогічної освіти, доктор педагогічних наук, професор, яка під час доповіді «Цікава географія поруч або як 
зацікавити знанням у НУШ» наголосила на старті реформи Нової української школи у 6 класі, зокрема початку вивчення 
навчального предмета «Географія». Доповідач закцентувала увагу учасників конференції на необхідності географічних знань 
для кожної людини, особливо в умовах сьогодення; навела приклади щоденного їх використання кожною людиною; 
запропонувала способи покращення географічної освіти у закладах загальної середньої освіти з огляду на актуальність і потребу 
в цих знаннях. 

Завершила плеяду виступаючих Метейко А.В., методист природничої освітньої галузі навчально-методичного відділу 
координації освітньої діяльності та професійного розвитку Сумського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти, 
яка під час своєї доповіді наголосила  на пріоритетних напрямах роботи з учителями природничої освітньої галузі під час курсів 
підвищення кваліфікації та методичних заходів. Більш детально закцентувала увагу присутніх на доцільності облаштування 
кабінетів інтегрованих курсів природничої освітньої галузі сучасним обладнанням, використанні під час уроків (навчальних 
занять) цифрових вимірювальних комплексів та інформаційно-комунікаційних технологій. 

За результатами роботи конференції учасникам заходу роздано інформаційні матеріали та резолюцію серпневої 
конференції педагогічних працівників «Освітній простір Сумщини: безпека, раціональність, якість. Крокуємо до Перемоги». 
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У МІЖНАРОДНОМУ РЕЙТИНГУ WEBOMETRICS КЗ СОІППО НА 

ДРУГОМУ МІСЦІ СЕРЕД ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ СУМЩИНИ 

Рейтинги об’єктивно та достовірно відображають показники якості освітніх послуг, а також формують 

єдиний міжнародний орієнтир здобувачів освіти, науково-педагогічних та педагогічних працівників, 

стейкхолдерів та громадськості на високоякісну вищу освіту. 

Комунальний заклад Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти займає 66 

місце у рейтингу Webometrics серед 300 закладів вищої освіти України (станом на серпень 2023 року), 

поступившись Сумському державному університету. Таким чином, котрий рік поспіль Інститут займає друге 

місце серед закладів вищої освіти Сумщини. 

Входження Інституту шостий рік поспіль до ТОП-100 закладів вищої освіти України свідчить про 

доступність та відкритість ресурсів, активну внутрішню та зовнішню політику, високий науковий потенціал, 

активність і результативність у провадженні освітньої, науково-дослідної та організаційно-методичної 

діяльності. 

Webometrics Ranking of World’s Universities (вебометричний рейтинг університетів світу) – один із 

найбільш авторитетних рейтингів у міжнародному освітньому середовищі. Рейтинг складає та публікує 

двічі на рік (у січні та липні) лабораторія кіберметрики (Cybermetrics Lab) Національної дослідницької ради 

Іспанії (National Research Council, CSIC), яка діє при Міністерстві освіти Іспанії. 

Результати досліджень Webometrics у січні 2023 року охопили більше 30 тисяч закладів вищої освіти із 

усього світу. Методика вимірювання Webometrics постійно змінюється, проте в основу покладено аналіз 

однакових складових, а саме: зовнішніх посилань на сайт, розміру сайту (кількості сторінок та публікацій, 

медіаматеріалів тощо) та наукових публікацій, що є доступними онлайн. Ці складові отримуються з різних 

пошукових систем. 

Із повною версією рейтингу можна ознайомитися за посиланням: 

https://www.webometrics.info/en/Europe/Ukraine%20 

https://www.webometrics.info/en/Europe/Ukraine%20
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ВСЕУКРАЇНСЬКА ВЕБНАРАДА «УМОВИ  

КОНКУРСУ «УЧИТЕЛЬ РОКУ – 2024»  

Державною науковою установою «Інститут модернізації змісту освіти» Міністерства освіти і науки 
України 30.08.2023 реалізовано Всеукраїнську вебнараду «Всеукраїнський конкурс «Учитель року – 2024», 
у якій від Сумської області взяла участь Удовиченко І.В., проректор з науково-педагогічної та методичної 
роботи Сумського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти, доктор педагогічних наук, 
професор, секретар оргкомітету першого туру конкурсу. 

Модератором заходу, у якому взяли участь 38 осіб, виступила Артеменко О.А., начальник відділу 
організації масових заходів та інформаційно-аналітичної роботи ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» 
Міністерства освіти і науки України. 

Вектор зустрічі – умови та порядок проведення Всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2024». 
Акценти уваги: 

• Всеукраїнський конкурс «Учитель року – 2024» проводиться у номінаціях: «Українська мова та 
література», «Географія», «Фізика», «Образотворче мистецтво»; 

• кількість турів конкурсу – два; 

• участь педагогічних працівників у конкурсі – добровільна; 
• педагогічний стаж учасника конкурсу – не менше 3-х років на дату реєстрації; 

• основне місце роботи учасника конкурсу – заклади загальної середньої, професійної (професійно-
технічної) освіти; 

• реєстрація для участі в конкурсі – з 25.09-16.10.2023; 
• конкурсні випробування першого туру: номінація «Українська мова та література» – «Аналіз поетичного 

твору», «Майстерка», «Написання есею», «Тестування», «Урок»; номінація «Географія» –
 «Дослідження», «Майстерка», «Практична робота», «Тестування», «Урок»; номінація «Фізика» – 
«Методичний практикум», «Тестування», «Урок», «Фізичний експеримент», «Я так роблю»; номінація 
«Образотворче мистецтво» – «Аналіз твору мистецтва», «Майстерка», «Практична робота», 
«Тестування», «Урок»; 

• переможець визначається за сумарним результатом конкурсних випробувань першого туру конкурсу (у 
випадку однакової кількості балів) перевага надається тому учаснику, який має вищий бал у 
пріоритетному випробуванні; 

• форма проведення конкурсу – очна, дистанційна, змішана (визначає оргкомітет, залежно від умов 
проведення). 
УВАГА! 

Реєстрація для участі в конкурсі – на офіційній сторінці за покликанням: https://mon.gov.ua/ua/konkursi-
dlya-pedagogiv/konkurs-uchitel-roku/uchitel-roku2024. 

https://mon.gov.ua/ua/konkursi-dlya-pedagogiv/konkurs-uchitel-roku/uchitel-roku2024
https://mon.gov.ua/ua/konkursi-dlya-pedagogiv/konkurs-uchitel-roku/uchitel-roku2024


СЕРПЕНЬ №32, 2023 

«ЛІДЕР РОЗВИТКУ STEM-ОСВІТИ В УКРАЇНІ» 

Відповідно до наказу Державної наукової установи «Інститут модернізації змісту освіти» від 07.02.2023 

№ 21/03-10 «Про організацію та проведення Всеукраїнського фестивалю «STEM-весна – 2023» за 

системний підхід у розвитку STEM-освіти, вагомі досягнення в 

інноваційній педагогічній, науковій діяльності та активну 

участь у проведенні Всеукраїнського фестивалю «STEM-

весна – 2023» КЗ Сумський обласний інститут 

післядипломної педагогічної освіти та КЗСОР «Сумська 

обласна гімназія-інтернат для талановитих та творчо 

обдарованих дітей» нагороджено відзнакою «Лідер 

розвитку STEM-освіти в Україні». 

Такою нагородою  відзначено 11 закладів освіти України, серед яких 

два заклади із Сумської області. Серед інститутів відзнаку також отримали КНЗ Черкаський обласний 

інститут післядипломної освіти педагогічних працівників Черкаської обласної ради та КЗВО Дніпровська 

академія неперервної освіти Дніпропетровської обласної ради. 

ВІТАЄМО КОЛЕКТИВИ ЗАКЛАДІВ ІЗ ВИЗНАННЯМ ТА БАЖАЄМО ПОДАЛЬШИХ УСПІХІВ! 

 

 

 

http://www.soippo.edu.ua/index.php/5821-lider-rozvitku-stem-osviti-v-ukrajini


СЕРПЕНЬ №32, 2023 

ПРИВІТАННЯ НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ ЗА 

БАГАТОРІЧНУ СУМЛІННУ ПРАЦЮ 

КЗ Сумський ОІППО має потужний колектив науково-педагогічних, методичних працівників, які 

присвятили своє професійне життя служінню освітній галузі та системі післядипломної  освіти в цілому. 

На засіданні вченої ради КЗ СОІППО 31.08.2023 року відбулися урочистості з нагоди вшанування 

науково-педагогічних працівників за багаторічну сумлінну працю та вагомий особистий внесок у 

впровадження сучасних методів навчання у системі підвищення кваліфікації та перепідготовки здобувачів 

освіти. Зокрема, протягом 37 років на освітянській ниві розбудови дошкільної освіти працювали 

Ірина ЦИМЕРМАН, старший викладач кафедри теорії та методики змісту освіти КЗ СОІППО та Михайло ЖУК, 

кандидат філософських наук, доцент, доцент кафедри соціально-гуманітарної освіти, який присвятив роботі 

в інституті 26 років своєї трудової діяльності. 

З вітальним словом до присутніх звернувся Юрій НІКІТІН, ректор КЗ СОІППО, доктор історичних наук, 

професор, який вручив грамоти та подякував за особистий внесок у розбудову післядипломної освіти. 

До вітальних слів долучилася Вікторія ПЕРЛИК, голова профспілкового комітету первинної 

профспілкової організації, яка подякувала Ірині ЦИМЕРМАН та Михайлу ЖУКУ за професіоналізм, 

компетентність і людяність, які були їм притаманні протягом роботи в інституті та побажала подальших 

успіхів у житті, миру та перемоги. 


